"加拿大鹅"虚假宣传、"南汇8424"被冒充

市场监管局公布"铁拳"行动第六批典型案例

□见习记者 陈友敏

今年以来,上海市场监管部门在全市范围内开展 2021 民生领域案件查办"铁拳"行动。记者昨天从上海市市场监管局获悉,截至 10 月 20 日,全市市场监管部门出动执法检查人员 19.88 万人次,检查企业 16.07 万家次,立案 4755 件,移送司法 74 件。

"加拿大鹅"虚假宣传

记者注意到,在黄浦区市场监管局查处 希计(上海)商贸有限公司广告含有虚假的 内容欺骗、误导消费者案中,6月7日,黄 浦区市场监管局对加拿大鹅关联公司希计 (上海)商贸有限公司发布的广告含有虚假内 容及在格式条款中排除消费者权利的行为, 依法作出警告、责令停止发布违法广告、责 令在相应范围内消除影响、罚款45万元的行 政处罚。 据披露, 今年 1 月 12 日, 黄浦区市场监督管理局接投诉举报反映希计(上海)商贸有限公司的天猫旗舰店有使用绝对化用语和格式条款的行为。黄浦区市场监督管理局于2021 年 1 月 19 日对当事人立案调查。

当事人在其天猫旗舰店发布"我们的所有羽绒混合材料均含有 Hutterite 羽绒,这是优良且最保暖的加拿大羽绒"的文字内容及"涉及已损坏或已经使用过的商品,若因质量问题退款,如有必要需经权威质检部门或Canada Goose 质量部门鉴定,Canada Goose 保留最终判定权"的文字内容。

经查明,当事人在缺乏事实依据及调查研究的情况下,声称其所销售的产品所用的羽绒混合材料是"均含有 Hutterite 羽绒,这是优良且最保暖的加拿大羽绒",与实际情况不符,同时会对消费者的购买行为产生实质性影响,构成虚假广告行为。以及当事人利用格式条款内容擅自扩大了自身对产品的判定权,排除了消费者因产品质量瑕疵问题依

法享有的其他权利。

上海市市场监管部门指出,当事人的上述行为违反了《中华人民共和国广告法》第四条第一款及《合同违法行为监督处理办法》第十一条第(六)项的规定,黄浦区市场监督管理局依据《中华人民共和国广告法》第五十五条及《合同违法行为监督处理办法》第十二条的规定,对当事人作出行政处罚。

"南汇8424"被冒充

在普陀区市场监管局查处上海果品配送有限公司侵犯"南汇8424西瓜"地理标志集体商标专用权案中,9月27日,普陀区市场监管局对上海果品配送有限公司侵犯"南汇8424西瓜"地理标志集体商标专用权的行为,依法责令当事人立即停止侵权行为并处罚款403776元。

记者了解到,7月12日,普陀区市场监管局执法人员根据网络巡查中查见的相关线

索,对家乐福超市销售的价格为 1.68 元 / 斤并张贴有"南汇 8424 西瓜"图文标识贴纸的散称西瓜和标识的真实来源进行核查。经查,当事人上海果品配送有限公司委托自然人梁某采购所谓"南汇 8424 西瓜",而梁某则实际从某果品批发市场采购了来自江苏、河南等地的品种不明的西瓜,同时按照当事人的指示张贴上含有"南汇 8424 西瓜"图文标识的贴纸,从而冒充南汇 8424 西瓜并配送给家乐福超市,总计配送 42060 公斤,涉案金额13.4 万余元。

因涉案西瓜实际产地并非来自于浦东新区南汇地区,且其所加贴的标识贴纸内容在组成元素和关键文字等方面与浦东农协第18311939 号地理标志集体商标近似,当事人未经权利人许可,在其销售的西瓜上张贴印有与权利人注册商标近似的含有"南汇8424 西瓜"图文标识贴纸的行为,侵犯了浦东农协的所注册的地理标志集体商标的专用权

金山举办第三届消防嘉年华

〕通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 11 月 12 日至 14 日,金山区消防救援支队在金山万达广场举办消防嘉年华活动,消防装备展示、火灾逃生体验等项目吸引了众多市民参与。

本次嘉年华共设置了模拟烟雾逃生、水枪打靶、高空缓降、灭火器灭油桶火、液压扩张器夹乒乓球等项目。在高空缓降体验区,很多市民带着小孩早早排起了长队。"高空缓降由于受到场地限制,平时市民很少有机会体验,通过嘉年华活动,我们在现场搭建了高空体验平台,让市民体验利用缓降器进行逃生。"现场消防人员介绍。

据了解,金山区消防救援支队已经连续3年举办消防嘉年华活动,主要设置了装备器材展示区、装备器材操作区、消防知识学习区和逃生设施体验区等



固执老先生执意转账给"英国女兵"

7位民警耗时3小时轮番劝阻成功止付

□记者 季张颖

本报讯 在网上结识了一名"英国女兵",对方委托第三人邮寄来劳力士手表等物品,但需要支付一定的报关费,固执的老父亲对此深陷其中,无奈的女儿只得求助民警。近日,闵行公安分局杜行派出所成功劝阻一起典型的交友电诈,7位民警轮番"上阵",通过3小时劝说"接力",避免了市民的财产损失。

经了解,陈先生自述在网上认识了一名"英国女兵","女兵"委托了另一个朋友张某邮寄了3件衣物、1块劳力士绿水鬼手表等物品送给他,陈先生需要支付

8500 元的报关费到一个指定账户。陈先生 因为银卡行卡内余额不足,向女儿求助时 被发现异常。

为避免陈先生经济受损,民警将他带 回派出所开展耐心劝说。但不管民警怎么 劝说,陈先生依旧相信对方是真实存在的。

全所民警面对"顽固"的陈先生并不放弃,反诈专管员、值班长、副所长和所长轮番"上阵"耐心劝导,民警还将陈先生带到附近的银行进行咨询。最后民警请陈先生告知张某已在派出所接受调查,张某再无音讯。7位民警经过3小时"接力劝阻"终于取得陈先生信任,完成这一起劝阻。

上海市人民检察院第三分院依法对高友清 涉嫌受贿、挪用公款、违法发放贷款案提起公诉

□见习记者 陈友敏

本报讯 近日,中国农业银行江苏省分行原党委书记、行长高友清涉嫌受贿罪、挪用公款罪、违法发放贷款罪一案,经上海市人民检察院指定管辖,由上海市人民检察院第三分院依法向上海市第三中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知 了被告人高友清享有的诉讼权利,并依法 讯问了被告人, 听取了辩护人的意见。

上海市人民检察院第三分院起诉指控,被告人高友清身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受、索取他人财物,数额特别巨大;利用职务上的便利,挪用公款归个人使用,进行非法活动和营利活动,情节严重;违反国家规定发放贷款,数额巨大,依法应当以受贿罪、挪用公款罪、违法发放贷款罪追究其刑事责任。

非法组装超标电动车电池牟利达百余万元

青浦警方捣毁一销售非标电动车锂电池窝点

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,青浦公安分局深入开展 "砺剑1号"专项行动,捣毁一销售非标电动 车锂电池窝点,现场查获电动自行车锂电池 100余个,充电器 320余个。

青浦警方通过前期获得的线索,经过缜密侦查在华新镇辖区内锁定了一处非法组装、销售非标电动车电池的窝点。10月24日19时许,华新派出所会同治安支队、经侦支队实施联合抓捕行动,一举捣毁了该窝点,抓获涉嫌销售伪劣产品的嫌疑人李某等3人,现场查获电动自行车锂电池100余个,充电器320余个。

经审查,犯罪嫌疑人李某 2019 年 4 月从 事电动自行车电池的销售,很快其就发现只是 售卖标准 48V 锂电池根本没有竞争力,但是非标的锂电池却有市场,而且非标锂电池更赚钱。于是其在明知超过 48V 的锂电池存在安全隐患的情况下购入大量标准电池板,然后自行组装成超标的 60V 和 72V 锂电池,以高于标准锂电池 1000 至 2000 元不等的价格销售给电动自行车门店及个人,牟利 100 余万元。

为了更好地掩饰非法组装痕迹,2019年7月其在安徽注册了一家新能源公司,专门为其非法制作的锂电池贴牌。犯罪嫌疑人费某和陈某在明知李某所出售的锂电池不符合安全标准的情况下仍然安装在电动自行车上,以车辆续航长、时间久为噱头来提升销售额。

目前,犯罪嫌疑人李某等3人因涉嫌销售 伪劣商品罪被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

聋哑人可免试得驾照? 男子因诈骗被公诉

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 只要肯出钱,聋哑残疾人士都能"免试"拿驾照?醒醒,道路交通公共安全不能有丝毫马虎。近日,奉贤一男子因涉嫌诈骗 疾疾人钱财,被奉贤区人民检察院依法提起公 近

据奉贤检方介绍,朱某曾在驾校教练群里 发广告称可以免试办理驾驶证,2020年8月, 他接到朋友老刘的电话询问能否帮两个特殊学 员办理驾驶证,他答应了,并说明因为是外省 出具的驾照,所以费用和时间周期较长,于是 双方同意见面详谈。9月初,朱某与两位学员李先生、张先生见面,发现是李先生聋哑人,拍照、登记个人信息后,每人收取10000元,便让他们回去等消息。朱某将这次收来的钱偿还外债及自用,实际上并没有帮忙办证。

9月中旬,在李先生、张先生催进度时, 朱某以加急需加价为由,又收取两人的"加急费"3000元。随后,他用又以各种理由搪塞李先生和张先生,称驾驶证已出,耐心等待快递。直到今年,朱某不堪催促,直接将李先生拉黑,直至对方报警,自己被抓。到案后的朱某对其诈骗的事实供认不讳。

工行上海崇明支行急客户所急 紧急抢救8万元火烧币

近日,工行上海崇明支行为一名家中 突遭大火的农户,临时抽调人员紧急识别、 清点、鉴伪,紧急抢救800张百元大钞,无 偿为其办理特殊残损人民币的兑换,挽回 了万余元损失。

那天,一位神色匆匆的农户提着一股 焦味的塑料桶来到工商银行上海崇明支行 营业厅,一进门就焦急地指着塑料桶内满 是被烧毁的800张百元大钞向大堂经理求 助。经了解,该农户是崇明一农场的养殖 承包户,这笔钱是用来交纳租金的,由于 住处不慎发生火灾导致8万元现金残损严 重。发生事故后,他第一时间赶赴至工行, 希望工行能为其提供帮助。

农户到达网点时间为上午业务高峰,营业厅人手相当紧张,经工作人员了解,钱币损毁严重,金额涉及较大,若不及时处理会造成更大损失。网点负责人了解情

况后第一时间上报情况,并迅速安排人员组成临时小组支援,同时为农户开辟绿色通道,最大限度为其挽回损失。网点工作人员放弃午休时间投入残损币清点和鉴别,由于残损钞数量大,碳化严重,逐张剥离清点难度很大,必须慎之又慎,同时鉴伪工作也需要专业的知识和经验,非常耗时耗力。最终,经过近4个小时的券钞剥离、清点和鉴别,为农户共兑换300余张钞券。

"心有百姓、金融为民"不仅是一句简单的口号,更是一份沉甸甸的担当。工商银行始终坚持极践行人民金融理念,以实际行动践行"我为群众办实事",从人民群众的急、难、愁、盼问题人手,切实解决群众最关心的金融问题,严格做到把实事办好,把好事办实,让优质金融服务守护者。